

# 赌博输光千万家产，骗钱买彩票想翻身

年纪轻轻就身价千万，结果因为沉迷赌博输光了全部家产。四川的李某在江苏东山再起后，却又犯了好赌的老毛病，为了填补窟窿，他挪用货款、定金买彩票，妄想一夜暴富。近日，李某因涉嫌诈骗被警方采取强制措施。

近日，扬州市广陵公安分局沙头派出所对辖区各宾馆开展疫情核查，发现几名外地人比较奇怪，住进宾馆后一直没有外出。疫情防控期间，不能留安全隐患，民警当即展开了核查。核查后发现，他们在沙头已经住了三天，健康码、行程码、核酸情况全部正常。当民警问及来意时，几人回答得倒也爽快，说是来要债的，已经跟欠债人李某“谈判”几天了，而这个李某欠他们一百多万。

民警立即找李某核实情况，李某称他是做木材生意的，欠的一百多万都是对方打给他的货款定金，但是因为资金周转困难就一直没有发货。民警将几个当事人带回派出所做进一步登记。当核对信息无误，确认是正常债务纠纷后，准备让他们离开。就在这时，李某被一位当地居民辨认了出来，他的“特殊身份”令民警起了疑心。

原来，镇上彩票店的老板娘吴某到派出所办事，碰巧见到了债务人李某，认出他是自家店里的VIP客户。据吴某介绍，李某从去年七月份开始，就在店里买彩票，第一次就买了五万元，而后不断通过微



李某买的彩票 通讯员供图

信转账投注买彩票，出手十分阔绰。

据调查，李某在半年左右时间购买了大约两百多万的彩票。李某既然这么有实力，为何会被人上门追债呢？民警又向几位债主了解详细情况，发现李某涉嫌诈骗！

原来，今年四十岁的李某是四川遂宁人，早年在重庆做木材生意，手头最多时有千万资金。然而，李某因沉迷赌博输光了千万家产，无奈跑到镇江投奔做生意的亲叔叔。叔叔给了李某五百万元让他重新做木材生意，有家人支持，李某的事业很快上了正轨。不料，不久之后，李某好赌的老毛病又犯了，先是因为充值打游戏欠下了不少债务，然后又想靠买彩票赚钱把窟

窿补上。

半年多来，李某小奖中了不少。为了买彩票，他把顾客打来的货款、定金都挪用了。民警调查发现，从去年七月到十一月，李某在沙头彩票店购买彩票两百多万元，从去年九月至今在网络赌球又输了近百万元。

目前，李某因涉嫌诈骗已被警方采取强制措施。民警提醒，彩票是集中社会力量办公益的有益尝试，而如果把它当成发财捷径就本末倒置了。网络赌博更是违法行为，一旦被公安机关发现也将依法查处。

(文中人物均为化名)  
通讯员 温芙蓉  
现代快报+记者 顾潇

## 女儿和自己不像，鉴定后非亲生 男子向法院要求否认亲子关系

快报讯(记者 邓雯婷)张某和妻子几年前离婚，近年来他发现女儿和自己越来越不像。张某心想：难道女儿不是我的？父女俩的亲子关系鉴定报告出来后，张某的想法被证实。近日，南京市秦淮区人民法院宣判了一起“父亲”要求否认亲子关系的案件，本案是民法典施行后秦淮法院审理的首例否认亲子关系的诉讼。

现代快报记者了解到，2016年，张某与周某登记结婚，同年生育女儿思思(化名)。后因两人性格不合，双方协议离婚。随着孩子逐渐长大，张某发现女儿与自己长得不像，便去做了亲子关系鉴定。经鉴定，排除张某为张小某的生物学父亲。2022年3月，张某起诉至秦淮区人民法院，请求否认与思思的亲子关系。秦淮法院审理后认为，根据具有充分证明力的司法鉴定意见书，张某与思思之间不具有生物学意义上的父女关系，法院对张某的诉请予以支持。

承办法官房春娥表示，亲子关系是家庭关系的重要组成部分，对于个体成长、家庭和睦和社会稳定起到至关重要的作用。亲子鉴定的启动应当慎重，无论是

请求确认亲子关系或者否认亲子关系都要承担相应的举证责任。对当事人提供的证据，法院经审查并结合相关事实，认为进行亲子鉴定确有必要的，可以根据当事人申请启动亲子鉴定。当事人仅凭怀疑或者猜测申请亲子鉴定的，不予准许。但另一方当事人同意鉴定的，可以准许。

房春娥表示，本案中，张某作为父亲，对亲子关系有异议且有正当理由的，可以向人民法院提起诉讼，请求否认亲子关系。但无论亲子鉴定结果如何，都会在一定程度上对孩子造成伤害，孩子无辜，成年人的矛盾不应由孩子承担，而是要尽量给孩子创造良好的成长环境。

### 法条链接

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释(一)》第三十九条第一款：

父或者母向人民法院起诉请求否认亲子关系，并已提供必要证据予以证明，另一方没有相反证据又拒绝做亲子鉴定的，人民法院可以认定否认亲子关系一方的主张成立。

# “A股好岳父”还款5500多万后续来了 “火腿第一股”被调查，股票昨跌停



“A股好岳父”帮助女婿还款5500多万元后，事件迎来了最新进展。4月10日晚间，“火腿第一股”金字火腿发布公告称，公司因涉嫌信息披露违法违规，被证监会立案调查。公司表示，立案调查期间，公司将积极配合调查相关工作，请广大投资者注意投资风险。4月11日，公司股价跌停，截至收盘报4.26元/股。现代快报财经猎豹注意到，去年9月，金字火腿一名期货交易员擅自平仓导致公司期货亏损5500多万元，在其岳父帮助下三天内凑齐了补偿款，但公司并未及时披露相关情况。

现代快报+记者 潘荣

## 因涉嫌信息披露违法违规，金字火腿被立案调查

4月10日晚，金字火腿发布公告称，公司收到了证监会立案告知书，因公司涉嫌信息披露违法违规，被证监会立案。金字火腿表示，立案调查期间，公司将积极配合调查相关工作，并严格按照规定履行信息披露义务，敬请广大投资者关注相关公告并注意投资风险。

4月11日，现代快报财经猎豹就相关问题采访金字火腿，对方表示以公司披露的公告为准。在二级市场上，当天公司股价跌停，截至收盘报4.26元/股。

在收到证监会立案告知书之前，金字火腿分别于3月9日收到浙江证监局下发的行政监管警示函，3月20日收到深交所下发的监管函。两份监管函共同指向2021年9月，公司期货交易员在未取得授权

的情况下，擅自将持有合约进行平仓卖出，导致公司亏损5510.53万元事件。监管函指出，公司未及时披露期货交易发生重大损失、以及收到大额员工赔偿等情况，2021年三季报披露不准确。

根据金字火腿此前发布的公告，2021年9月，公司期货交易员杨凯在未收到公司平仓指令的情况下，擅自对持有合约进行平仓卖出，最终导致公司期货账户亏损5510.53万元。直到2021年9月27日，杨凯才将相关情况汇报给公司。引起关注的是短短三天内，该交易员就在其岳父施雄鹰的帮助下，凑齐了巨额补偿款。

公司表示，施雄鹰系持有金字火腿3.45%股份的自然人股东，也是公司前实控人、原董事长施延军之

兄。因筹措资金紧张，施雄鹰于2021年9月29日向公司原副总裁王启辉临时拆借资金4105.00万元；于2021年9月29日占用其兄弟施延军原委托支付给其侄子的抚养费595.00万元。为帮女婿筹款，施雄鹰出钱出力，被称作“A股好岳父”。

浙江证监局下发的行政监管函中指出，监管决定对金字火腿、时任董事长施延军、总裁兼财务总监吴月肖、董事会秘书王启辉分别采取出具警示函的监督管理措施，并记入证券期货市场诚信档案。深交所监管函则指出，公司上述行为违反深交所相关规定，提醒公司及全体董事、监事、高级管理人员严格遵守证券法、公司法等法律以及深交所上市规则，真实准确履行披露义务。

## 去年猪肉价格下跌，导致公司业绩下滑

公开资料显示，金字火腿是一家生产特色肉制品的现代化食品加工企业，主要生产金字金华火腿、巴玛发酵火腿、金字香肠、金字酱肉等肉制品，公司于2010年12月上市。

不久前，公司披露了2021年年报，报告期内，公司营收为5.06亿元，净利润为4285.39万元，分别同比下降28.79%、27.74%。对此，公司表示，因主营产品的原材料是猪腿，报告期内猪肉价格下跌，直接导致公司利润下降。

2021年8月，宁波企业家任奇峰通过“股权受让+定向增发”的方

式，持有金字火腿38.69%股份，成为公司的新实控人。根据任奇峰入主金字火腿时的约定，公司原实控人施延军及一致行动人巴玛合伙企业承诺，2021至2023年，公司经审计归母净利润不低于1亿元、1.3亿元和1.7亿元。可以看出，2021年金字火腿0.42亿元的归母净利润，远不及业绩承诺。

现代快报财经猎豹梳理发现，从上市至今，金字火腿曾进行多次跨界转型。2015年，公司参股基于微信提供第三方服务和微商平台建设的上海晖硕、上海微盟；2016年公司又将版图扩展至医药领域，

通过收购股权和增资的方式，持有中钰资本51%的股权，并进入医药医疗大健康领域。2019年，公司搭上“人造肉概念股”，并在电商平台出售人造肉产品，公司还表示人造肉是公司未来业务重点。

今年年初，随着“预制菜概念”大火，金字火腿则搭上预制菜概念，在投资者活动平台表示，公司推出火腿、香肠、酥肉和罐头等。在二级市场上，公司股价也曾一度攀升至6.64元/股。

此次证监会立案调查情况如何，现代快报财经猎豹持续关注。



金字火腿参加某展会 视觉中国供图